



† Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΚΥΠΡΟΥ  
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Β΄

**Προς το ευσεβές πλήρωμα  
της καθ' ημάς Αγιωτάτης Εκκλησίας της Κύπρου**

**Τέκνα εν Κυρίω αγαπητά,**

Πέρασαν ήδη σαράντα επτά χρόνια από τους τραγικούς εκείνους μήνες της εθνικής μας συμφοράς του 1974. Αναπολώντας τα φρικτά εκείνα γεγονότα, ένας πόνος εθνικός πλημμυρίζει το είναι μας. Πονούμε για την πατρίδα μας, πονούμε για τους πεσόντες νέους μας, πονούμε για τις λεηλατημένες Εκκλησίες μας και για τις πατρογονικές μας εστίες.

Πάνω από όλα, όμως, πονούμε για τους άλκιμους νέους μας, που παραμένουν ακόμα αγνοούμενοι. Μέσα μας αισθανόμεθα μια βαθιά οδύνη να διαπερνά την ύπαρξή μας. Ο τραγικός πόνος των Γονέων και των Συγγενών τους, οι οποίοι νυχθημερόν βασανίζονται αναπολώντας τη μορφή του αγνοούμενου παιδιού, αδελφού ή συζύγου τους μας συγκλονίζει.

Πολιτεία και Εκκλησία, οφείλουμε από κοινού να συνεχίσουμε τις προσπάθειές μας, ώστε να αναγκάσουμε την Τουρκία να σεβαστεί την απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κι έτσι να μπορέσουμε να βρούμε τα οστά και του τελευταίου μας αγνοούμενου.

Κάθε οικογένεια έχει το ηθικό δικαίωμα να παραλάβει τα οστά τού αγνοούμενου παιδιού της, να το κηδεύσει με τις πρέπουσες εθνικές και εκκλησιαστικές τιμές, να καταθέσει το στεφάνι της τιμής που του αξίζει, να το συνοδεύσει στην τελευταία του κατοικία, για να το επισκέπτεται και να δέεται για την ανάπαυση της ψυχής του.

Ως Εκκλησία συνεργαζόμαστε στενά με την Επιτροπή τού «Παγκύπριου Ταμείου Μαραθωνίου Αγάπης Αγνοουμένων» και τους επαινούμε για την πρωτοβουλία τους, να διοργανώσουν και εφέτος τον 36<sup>ο</sup> Μαραθώνιο Αγάπης Αγνοουμένων από την 7<sup>η</sup> μέχρι και τη 13<sup>η</sup> Ιουνίου και **επευλογούμε όπως, κατά τη Θεία Λειτουργία, που τελείται σήμερα Κυριακή, 13η Ιουνίου 2021, αναπεμφθεί δέηση σε όλους τους ιερούς μας ναούς «ὕπὲρ τῆς ἀνευρέσεως καὶ διακριθώσεως τῆς ζωῆς τῶν ἀγνοουμένων ἡμῶν».** Ως εκ τούτου, καλούμε τους πιστούς μας, όπως συμμετάσχουν συμπροσευχόμενοι ενθέρμως στις δεήσεις αυτές της Μητρὸς Εκκλησίας για τη διακρίβωση της τύχης των αγνοουμένων μας.

Επιθυμούμε να εκφράσουμε για άλλη μια φορά την ηθική συμπαράσταση τῆς Εκκλησίας προς τους Γονεὶς και τις οικογένειες των αγνοουμένων μας και να τους διαβεβαιώσουμε ότι η Εκκλησία δεν θα παύσει ποτέ να προσεύχεται γι' αυτούς, να παρακαλεί τον Κύριο για την ανεύρεσή τους και για την απόδοση των τιμῶν που τους αξίζουν.

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου,  
13 Ιουνίου 2021,

Διάπυρος προς Κύριον ευχέτης

*† Ο ΚΥΡΙΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Β΄*

ΣΗΜ.: - Οι Αιδεσιμώτατοι Εφημέριοι καθίστανται υπεύθυνοι όπως αναγνώσουν την ανά χειράς Εγκύκλιό μας κατά τη Θεία Λειτουργία, που τελείται σήμερα Κυριακή, 13 Ιουνίου 2021.